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МЕТАДЫЧНАЕ ЗАБЕСПЯЧЭННЕ 
НАВУЧАЛЬНАГА ПРАЦЗСУ - ВАЖНЫ 

ФАКТАР ПРАФЕСІЙНАЙ ПАДРЫХТОЎЫ 
САДЫЯЛЬНАГА ПЕДАГОГА - 

АРГАНТЗАТАРА ВОЛЬНАГА ЧАСУ

1. Сучасныя патрабаванні да павьппэння 
«яп й  ыавучлння ў вышэйшай школе выкли
каешь неабхплнать пошуку эфектыўных хшш- 
хаў фаршраванвя прафггійнага майстэрства са- 
іадчі.ньг' педагогаў - аргвнізатараў вольнага 
часу. Ааныы з такіх шяяхоў з'яўдяеіша мета- 
пятое забесгвршше навучальнага працэсу.

2. Да шгаерашнвга часу у падрыхтоўцы 
Сшшялышх пслагогаў-аргалізатараў вольнага 
часу склалася сттуацыя, калі існуючыя вучэбныя 
дадамохнікі па многіх лысдыплінах ужо не ад- 
павяоаюць у поўііай меры аапьггам спажьгўцоў. 
Зместавы апаліз шэрагу падручнікаў, вучэбных 
дапаможнікаў, што падрыхтаваны ў ВНУ, па- 
казвае, што т ы  грашаиь апісальнасшо, слаба 
ўяічжаюць рэгіяналышя асаблівасш і маюиь не- 
дахсшы.

У гэтай сувязі шэраг выкладчыкаў кафелры 
пеаагогікі сацыякультурнай дзейнасці вядуць 
актыўную навукова-даследчую работу, якая за- 
канчваеіша падрыхтоўкай дысертацый, наву- 
ковых артыкулаў, метадычных дапаможнікаў. 
Дятпгнтлі, пгго атрымалы ў выніку такіх дасле- 
даванняў, шырока выкарыстоўваюцца ў лекци
ях, на практичных і іішывідуалыіых запятках 
са студэнтамі.

3. Істотнае значэіше ў прафесійнай падрых- 
тоўцы сацыальных педапогаў-арпшізатараў 
вольнага часу мае створаны на кафедры сш- 
наріш фона, які ўключае культурныя праграмы 
па арганізацыі вольнага часу. У іх ліку ійфар- 
мацыйна-публіцыстычпыя; мастацка-відо- 
вішчныя; забаўляльна-гульнявыя.

Азнакамленве са сцэнарыем дае магчы- 
масць студэнтам набываць неабходныя навыкі 
для стварэння і мадэліраваішя новых нестандар
тных варыянтаў культурных праграм па ар- 
пшізадыі вольнага часу. Студэнты робяць мета- 
дычны аналіз сцэнарыяў па зададзенай прагра- 
ме, які з'яўляецца абавязковым справаздачным 
матэрыялам, што паласцца на экзамен ці залік

па пралмсту. У будучых спг.ццяпістаў фар- 
міруюцца такія прафесійнын як and, як хр ти ч - 
наедь мыслення, назхралыасць, умение лаць 
ацэнку ецэнарыю, вызаачыць мэпгу, адпіукаць 
метадычныя памылкі і пд.

4. Роля створанай «а кафедры гульнятэкі 
мае вялікае зиачэнне ў навучальным працэсс. 
Разнастайныя гульнявыя формы: атракцыёны, 
віктарыны, конкурсы, шарады, аўкішёны -  
выкарыстоўваюцца пры вывучэнні многіх 
пйг.імшіін. Специальна распрацаваная мадэль 
гульиякай карткі дазваляе метадычна правільна 
ўключаць гульні ў разнастайныя культурныя 
праграммы, пры гэтым улічваць жанр праграмы, 
аўдыторыю, месца правяпзення, тэмпарнт. Гуль- 
ня пры гэтым арганічна дапаўняе праграму 
сваімі спсцыфічнымі сродкамі. Асобнае месда 
ў гульнятэцы займаюйь беларускія народныя 
гульні, якіх болей за дзвесце.

5. Навучанне спеныялістаў немагчыма без 
выкарысташія ў навучалыплм прапэсе тэхнічных 
сродкаў: магнітафонаў, відэамагштафонаў, ву
чэбных фільмаў. Прымяиенне такой тэхнікі дае 
магчымасць павысіць эфектыўнасць навучання і 
прадукцыйгіасць працы выкладчыка, скарачае 
тэрміпы засваення вучэбнага матэрыялу. Павы- 
шзнне эфектыўнасці навучання студэнтаў пры 
прымяненні тэхнічных сродкаў тлумачыцца 
тым, што побач са слыхавымі і мышачнамі 
апалізатарамі ў рабочы працэс уключаецца зрок. 
Шэраг выкллдчыкаў кафедры з'яўляюцца аўта- 
рамі сцэнарыяў і ства^альнікамі вучэбных ві- 
дэафільмаў. На кафедры маюцца відэафільмы 
культурных праграм, якія быді паказаны па 
тэлебачаіші, шэраг вучэбных фільмаў зняты ў 
час здачы праграм студэнтамі ў цэнтры рэа- 
біпітацыі "Ак.сакаўшчына", школах г.Мінска, 
упіверсітэце культуры і гд. Аднак вопыт, які 
маецца ў выкарыстанні ТСН, у значнай ступені 
трымаешіа на асабістай ініцыятыве выкладчы- 
каў.

6. Для ўдасканаленйя навучальнага працэсу 
сацыяльных педашгаў-арганізатараў вольнага 
часу неабходна прымяняць шэраг мер па 
ўдаскайаленйі. метадычнай дакументацыі, за- 
беспячэнни міжпрадметных сувязей са спе- 
цыяльнымі кафедрамі факультэта.
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